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Sevgili Ogrenciler!

Egitim maratonunda sizlere yardimci olmak amaciyla hazirladigimiz soru
bankamiz, yeni 6gretim programina uygun tnitelendirilmis kazanimlara ayrilmstir.
Her kazanimin baginda yer alan “Bunlarn Bilelim” bashd altinda verilen kisa bilgiler ve
orneklerle kazanimi hatirlamaniz amaclanmistir. Ardindan gelen testlerde sorular “1.
Dereceden Sorular, 2. Dereceden Sorular ve 3. Dereceden Sorular” olmak tizere kolaydan
zora Ug farkh zorluk seviyesinde siralanmistir. 1. Dereceden Sorular, tamamen kazanimi
kavratmaya yonelik en temel bilgilerden olusan sorulardir. Ug zorluk seviyesi icinde en
kolay sorular bu basliktadir. 2. Dereceden Sorular, kazanimi kavrayip kavrayamadiginizi
dlcmeye ydnelik ve ¢dziimiinde birka¢ asama planlamanizi gerektiren sorulardir. Ug
zorluk seviyesi icinde orta zorluktaki sorular bu baslik altindadir. 3. Dereceden Sorular,
lic zorluk seviyesi icinde en zor sorularin toplandigi basliktir. Unite sonlarinda konuyu ne
derecede 6grendiginizi sinayabileceginiz, iinitenin tamamini kapsayan “Unite
Degerlendirme Sorulan” yer almaktadir.

Soru bankamiz ile hem 8. sinif kazanimlarini 6§renmis olacak, hem de MEB'in uyguladig
Liselere Giris Sinavi'nda ¢ikan segici sorulara ve yayimlanmis érnek sorulara benzer
sorular ¢cozme imkani bulacaksiniz. Bu sorular yorum gtict, farkh bakis agisi ve giinliik
hayatta kullanilan bilgileri de ¢6ziime katmayi gerektiren sorulardir.

Ayrica, kitabimizda bulunan kare barkodlari tablet veya akilli telefonunuzla okutarak ya
da kare barkodlarin altindaki kodu akilliogretim.com'da aratarak tiim video
¢oziimlerine ulagabilirsiniz.
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1. UNITE
CARPANLAR VE KATLAR,
USLU IFADELER
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POZITIETAMISAYILARIN

CARPANIARIES

Bir pozitif tam sayiyi tam bolen tam sayilar
bu sayinin carpanlaridir. Sayinin carpanlan
ayni zamanda bélenleridir. Sayinin carpan-
larindan asal sayi olanlara asal carpanlar
denir.

ORNEK

180 sayisinin asal carpanlarimi ve asal
carpanlarinin carpimi seklinde yaziligini
bulalim.

Carpan algoritmasi yontemi ile;

180 | 2
9 | 2
45 | 3
3

5

Sayiyl tam bdlen en kiiglk asal
sayidan béime islemi baslar. Bo-
limler yine kendisini tam bo-
len en kiigiik asal saylya boli-
nerek bolme islemleri b6lim 1
oluncaya kadar devam eder.

15

1

180'in asal carpanlan 2, 3 ve 5'tir.

180'in asal carpanlarinin ¢arpimi seklinde
yazihsi, 22. 32 5 bicimindedir.

Carpan agaci yontemi ile; bu carpanlar asa-
gidaki gibi bulunur.

180

En alt satirdaki asal sayilarin ¢arpimi 180
sayisini vermektedir.

10

11

1_ DERECEDEN SORULAR

Asagidakilerden hangisi 42 sayisinin car-
panlarindan biri degildir?
A) 3 B) 14

£) 18 D) 21

Pozitif bir tam sayinin carpanlan ayni zamanda
o sayinin bolenleridir.

Yukarida yazan bilgiye gore 36 sayisinin po-
zitif bolenlerinin tamami hangi secenekte
verilmistir?

A) 1,2,3,4,6,9,12,18,36
B) 2,3,4,6,9,12,18,36
£) 1,2,3,4,6,9,12,18
D) 2,3,4,6,9,12,18

(Y Yy

80 sayisinin tiim bdlenleri her bir kagitta bir
bdlen olacak sekilde kagitlara yaziliyor. Kagit-
lar sirasiyla renkleri kirmizi, yesil, sari ve mor
olan torbalara birer birer atiliyor. Atilacak kagit
her seferinde lzerinde en kiigiik bélen yazan
secilerek belirleniyor. Bu isleme tiim kagitlar
bitene kadar devam ediliyor.

Buna gore hangi renk torbalarda 80 sayisi-

nin asal sayi bolenleri vardir?

B) Yesil ve mor
D) Kirmizi ve mor

A) Yalniz kirmizi
C) Yalnizsan
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Bir dogal sayinin miikkemmel sayi olup olmadig ile ilgili programin akis semasi asagida verilmistir.

I N i
1. adim: Bir dogal say gir.

2. adim: Sayinin dogal sayi carpanlarini bul ve topla.

3. adim: Toplamdan girilen sayiy gikar.

- 4.adim: Sonug girilen saylya esitise 6. adima git, degil ise
5. adimdan devam et.

5. adim: Ekrana “miikemmel say! dedil”yaz 7. adima git.
6. adim: Ekrana “miikemmel sayi”yaz.

7. adim: Pragrami sonlandr.
: WS e :

Bu programa once 6, sonra 8 sayilar giriliyor.

Hangi secenekte ekranda goziiken sonuglar sirasiyla verilmistir?

A) mitkemmel sayi, milkkemmel sayi B) miikemmel sayi, mikkemmel sayi degil

L) mikemmel say1 degil, milkkemmel sayi D) mikemmel sayi degil, milkemmel sayi degil
1,2, 19 ve 38 sayllari ... sayisinin tim car- |7

panlandir.

Verilen ifadede noktali kisma asagidakiler-

den hangisi yazilmahdir? Verilen ifadelerden dogru olanlarin sonuna D,

yanls olanlarin sonuna Y yazilacaktir.
A) 38 B) 44 0) 56 D) 76 . .
Buna gdre bos siitunun dogru doldurulmus

sekli asagidakilerden hangisidir?

A) D B) D 0Oy D)y
Y D Y D

: B s Bl » B s
' |8 26 sayisinin kendisi digindaki ¢arpanlarin-
Kendisi ve 1 disindaki ¢arpanlan yukarida dan en bityiigii asagidaki sayilardan hangi-
verilen sayi asagidakilerden hangisidir? sinin de carpanidir?
A) 50 B) 75 0) 100 D) 125 A) 18 B) 24 0 39 D) 42

1
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2 i DERECEDEN SORULAR

Asagidaki sayillardan hangisinin asal car-
panlarinin sayisi digerlerinden fazladir?
A) 30 B) 49

L) 50 D) 72

Berna'nin aklindan tuttugu sayinin asal car-
panlarinin en kiicligl 3, en biyigi 13" tr.

Buna gére Berna'nin aklindan tuttugu sayi
asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 156  B) 145

0 17 D) 78

2,35
Uslii ifadelerin carpimi seklinde yukarida
yazilan sayinin carpanlarindan biri asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 32 B) 48

€) 50 D) 72

2*.3% 5% ifadesi 300 sayisinin asal carpanlari-
na ayrilmig halidir.

Buna gore a + b + c ifadesinin degeri kactir?

A) 3 B) 4 0 s D)6

12

POZITIETAMISAYILARIN

CARPANIARIER

Asagidakilerden hangisi 3600 sayisinin
islii ifadelerin ¢arpimi seklinde yazimi de-

gildir?

A) 6%.10°
C) 2*.32.52

B) 4%.32.25'
D) 2°.3".5°

Ogretmenin verdigi saymin iislii
ifadelerin carpimi seklindeki
yazimi 2° . 52 dir.

Elif

iy

Yukarida Elif'in soyledigi ifadeye gére 6g-
retmenin verdigi say: kagtir?
A) 800  B) 600

C) 550 D) s00

111 sayisinin asal carpanlarinin toplami
asagidakilerden hangisidir?
A) 24 B) 30

£) 35 D) 40

324 sayisinin asal garpanlarinin ¢arpimi
seklinde ifadesi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 23.33
0 22.3°

B) 2°.3°
D) 2.3*

Hangi secenekteki esitlik yanhstir?

B) 100=2%.5°
D) 2904=2".32. 7

A) 84=27.3'.7
[) 250=2".5°
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Odiil Odasi
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Bir yanigma igin yukanida modellenen labirent hazirlanmistir. Labirentte kapilarin izerinde bir say1 yazmak-
tadir. Giris kismindan iceri giren yarismaci tizerindeki numaranin carpani yazan kapidan gecerek diger
odaya gegiyor. Odiil odasina gelebilen yansmacilar yarnigmadan od(il kazaniyor.

Asagida verilen hangi numarali yarismacinin bu yarismada 6diil alamayacadi kesindir?

‘2 'R
40 48

280=24 5' /&

Yukarida verilen esitlige gore A + ll ifade-
sinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 3 B) 4 05 D)6

Uslii ifadelerin carpimi seklinde yazilisi
2*. 3% olan sayi ile ilgili asagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?

A) Carpanlarindan biri 12'dir.

B) Bolenlerden biri 24'tir.

C) 2tane asal carpani vardr.

D) 10 tane pozitif carpani vardir.

13

2 A
60 80

[13 350
175

B

D

1

m A >N

Sekilde 350 sayisinin asal ¢arpanlarinin bulu-
nusu verilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

I. 350 sayisinin 4 tane asal ¢arpani vardir.

IIl. 350 sayisinin en blyik asal ¢arpani 7'dir.
ll. 350 sayisinin bélenlerinden biri 140'tir.

A) Yalniz| B) Yalmzll
L) tvelll D) I, velll



CARPANIARISSS

3_ DERECEDEN SORULAR

Sayilarin carpanlarindan faydalanarak sayilar asagidaki gibi pullarla modellenmistir.

Ornek:

12 sayisinin modellenisi

1.5atir: ©

2.5atr: @ ©

3.5t @ @ @

4.Satirr © 0 0 O

5.%tr 9000 0@

65%tr 900000000000

14 sayisinin modellenisi

1.Satir: &

2.8atir: © ©

35Btr g0eeeeoe
4.5t g 0oQoQOQOOCOOOO0O0OODO

Bu yontemle bir sayi modelleniyor. Modeldeki satir adedi tek sayi oluyor.

Buna gére modelde kullanilan pul sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 31 B) 57

800=2.5° esitligine gore asagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) a.b carpimi tek sayidir.
B) acift, b tek sayidir.

[) a+ b toplami asal sayidir.
D) a- b farki cift sayidir.

a, b, c birbirinden farklh asal sayilar olmak
iizere A =a.b’. ¢ seklinde yazilabilen en
kiiciik A dogal sayisi agagidakilerden han-
gisidir?
A) 60 B) 180

£) 300 D) 450

14

0) 72

D) o

] 120=23.5

Yukanda bazi sayilar asal carpanlanna ayril-
mustir,

Buna gore A + B - C - D ifadesinin esiti asa-
dgidakilerden hangisidir?
A) 65 B) 66

0) 67 D) 68

B ve C asal say1 olmak iizere 2" . B. C = 312
esitligine gore asagidaki esitliklerden han-
gisi kesinlikle yanlistir?

A) A+B=6
L) A+C=16

B) B-C=10
D) A+B+C=20



CARPANUARJVE{KATLAR

Asadida iki dogal sayinin carpiminda kullanilabilecek bir yontem verilmistir.

4 =y
o ki stitunlu bir tablo yapip, carpma isleminin birinci carpanini sol taraftaki stitunun birinci
satirina, ikinci carpanini ise sag taraftaki stitunun birinci satirina yazin.

@ 1. carpani surekli ikiye boliip kalani isleme dahil etmeden buldugunuz bolimleri bir alt satira
yazin, satira 1 yazana kadar isleme ayni sekilde devam edin.

© 2. carpanin her defasinda iki katini alip bir alt satira yazin, 1 yazan satira gelene kadar isleme
ayni sekilde devam edin.

@ Tabloyu olusturduktan sonra 1. stitunda yazil tek sayilarin karsisina denk gelen 2. stitundaki
saylilari toplayin.

© Buldugunuz sonug verilen ¢carpma isleminin sonucudur.

Ornegin 13 . 8 isleminin sonucunu bu yéntemi kullanarak bulalim.

(@] 8) |13.8=8+32+64=104"tur.

6 16
G 130
G )) 4

X

6 ve 7. sorulan yukaridaki bilgiye gore cevaplayiniz.

12. 28 islemi yukaridaki yontemle yapacak olan bir kisi asagidaki tablolarin hangisini hazirlamali-
dir?

A 12 | 28 B)| 12 | 28 O 122 | 28 D)| 12 | 28
6 28 6 56 6 56 6 56
3 56 3 | 112 3 | 112 3 | 112
2 | 112 1 | 224 2 | 224 1 | 228
1 | 224 1 | 448

Bu yontemi kullanarak A . B isleminin sonucunu bulmak isteyen biri asagidaki tabloyu hazirliyor.

A B
X
2 720
1440
A .B = 1575 olduguna gére x kagtir?
A) 8 B) 17 0 35 D) 45

4]



IKI|DOGALISAYININ
EBOB,UAVE{EKOKIUEM
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BUNLARI BILELIMF

iki dogal sayinin ortak bélenlerinin en bii-
yluglne bu sayilarin en bilyiik ortak béleni
denir. a ve b dogal sayilannin en biiytk ortak
boleni EBOB(a, b) veya (a, bl seklinde
gosterilir.

iki dogal sayinin ortak katlarinin en kiigi-
glne bu sayilarin en kiigiik ortak kat1 de-
nir. a ve b dogal sayilarinin en kigik ortak
kati EKOK(a, b) veya (a, b),, seklinde
gosterilir.

40 ve 90 sayilarinin en biiyiik ortak
bolenini ve en kiigiik ortak katini bu-
lalim.

40 90
20 45

Her ikisini de bolen (* ile belirtilen) sayilarin
¢arpimi sayilarin ebob’unu verir.

(40,90),,, =2.5=10

Algoritmada elde edilen sag taraftaki asal

carpanlarin  hepsinin  ¢arpimi

ekok’unu verir.
{4090} ;. . =222 :3.3.8
=8.9.5

=360

sayilarin

16

DERECEDEN SORULAR

|1 a8veso sayilarinin ebob’u kagtir?

A) 8 B) 12 0 16 D) 24

|2 Asagidaki sayilardan hangisi 72 ve 90 sayi-
larinin en biiyiik ortak bélenidir?
A) 9 B) 12

0) 18 D) 24

|3 (70, 80)eper = A
(45, 60)ape, = M

Yukarida verilen esitliklere gére A + Hifa-
desinin degeri kactir?

A) 18 B) 25 C) 27 D) 30

|4 120ve 160 sayilarinin en biiyiik ortak bole-
ni asagidakilerden hangisidir?

A) 10 B) 20 0) 30 D) 40
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